



嘉祥县中医院简介

嘉祥县中医院始建于1979年，其前身为闻名省内外的嘉祥县痔疮研究所，1998年更名为嘉祥县中医院，是一所集医疗、教学、科研、康复、预防保健为一体的综合性二级甲等中医医院。

医院占地面积7100平方米，建筑面积14000余平方米，其中业务用房面积11000平方米。医院现有高级职称22人，中级职称65人，初级职称56人，有4人获得济

宁市“中青年名中医”称号。医院现开放床位200张，设有内科、骨伤科、普外科、妇产科、肛肠科、儿科、中风科、糖尿病科、针推科、血透科、五官科、急诊科、皮肤科和碎石科、儿童康复科；其中肛肠科为国家组中医重点专科，外科、儿科、中风科、糖尿病科、针推科为济宁市重点中医专科。医院设有CT室、彩超室、影像科、检验科、心电工作站、颅脑多普勒室等6个

医技科室，配备了DR、螺旋CT机、数字化U型臂高频X射线摄影系统、数字红外胃肠成像仪、飞利浦彩色B超机、迈瑞-600全自动生化分析仪、7台血液透析机、经颅多普勒超声仪等价值800余万元的先进诊疗设备，核算共投资近亿元人民币投入使用。

医院先后被评为山东省中医工作先进单位、荣获济宁市爱国卫生工作先进单位、济宁市青年文明岗、

济宁市卫生工作先进单位、济宁市示范中医医院、济宁市中医医院等级评审先进单位等荣誉称号。

嘉祥县中医院将继续坚持“以病人为中心，以质量为核心”的服务宗旨，树立“人道、博爱、奉献”精神，以热情周到的服务、优良的医疗质量、合理的收费标准打造成为患者百姓自己的医院，为全县人民及周边县市居民提供更加优质的医疗服务！

全国重点中医专科—肛肠科

嘉祥县中医院肛肠科1979年正式成立，前身为嘉祥县痔疮研究所，由全国著名中医肛肠科专家李明实负责全面工作。该科是历数十年的风风雨雨，现已成为一个拥有床位60张，高中级专业技术人员90人的优秀特色科室。由黄朝晖、周光华、李光凤、李尚河等著名专家担任业务骨干。

建科数十年来，共收治山西、内蒙古、黑龙江、新疆、陕西、河南、江苏等二十多个省市患者约十九万人次，其良好

的治疗效果多次被健康报、大众日报等数十家新闻媒体予以报道。该科现有美国产高科痔疮治疗机、大型激光治疗仪和美国产大力神肛肠综合治疗仪等先进设备，根据设备性能及设备适应范围，结合国内外肛肠科专家们的先进技术及本科多年来的临床经验，总结出了一套治疗小、花钱少、疗程短、根治率较高的特色治疗方法：肛肠便秘疗法现已顺利开展。另外，该科设有自己的一

研究实验室，研制出多种中药制剂在临床上收到了良好的治疗效果，获二项科研成果市级成果、省级科研成果三项。2001年该科被评定为济宁市重点专科，2012年被评为国家重点专科，是济宁市唯一一项国家级重点专科。该科注重人才队伍的建设和技术水平的提高，在中华中医药学会肛肠分会任委员1名，山东省中医药学会肛肠学会副主任委员1名。年门诊量5800余人，年出院人次2100余人次。



嘉祥中医院开展“服务基层百姓”大型义诊活动

市级中医重点专科—中风科简介

嘉祥县中医院中风科是以治疗脑血管病为重点的综合科室，2011年被评为济宁市中医重点专科，现有医护人员24人，其中副主任医师4人，主治医师2人，医师3人，副主任护师2人，主管护师1人，护士2人，开设病床40张，拥有许多先进的心电监护仪、除颤仪、血氧仪、心电图机、多参数呼吸机、电动吸引器、超声

雾化吸入器、多功能训练器等国内外先进医疗设备。投入20余万元建立了中医综合治疗室，配备了多种中医特色设备。新增加了三氧治疗仪、适宜症血管病、高粘滞血症、头晕、头痛、糖尿病、失眠、颈椎病等多种疾病的治疗。坚持以中医为主，中西医结合的治疗道路，运用现代医学先进技术手段，强调整体观念、辨证论治，对内科常见病、多发病和各种疑难杂症形成了一套行之有效的治疗方案。擅长诊治卒中、支气管哮喘、慢性阻塞性肺病、肝病、消化性溃疡病、上消化道出血、胃炎、急性感染、肾炎、骨炎、肿瘤等各种疾病。新成立重症监护室，为急危重症患者提供了有力的保障，明显提升了我院的诊治水平。



▲ 为患者讲解用药知识



▲ 患者送来锦旗

市级中医重点专科—糖尿病科简介

山东嘉祥县中医院糖尿病科成立于1997年，济宁市“十一五”、“十二五”重点专科，嘉祥县“青年文明号”建设单位。包含内分泌、心内科2个专业。该科技术力量雄厚，是山东省名中医传承工作室“中医知名中医工作室”一处，糖尿病专科门诊1处，中医门诊2处，病房床位40张，中医综合治疗室1间，在岗专

业技术人员22人，其中主任中医师1名，副主任医师9名，主治医师6名。该科专科设备齐全，拥有先进的仪器设备多台套。拥有血糖仪3台、胰岛素泵2台、心电监护仪2台、除颤仪、动态心电图、糖尿病筛查治疗设备、呼吸机诊疗设备等多套，同时配备了足浴设备、针灸、电疗中频等多台中医特色诊疗设备。该科坚持突出中

医特色，充分发挥中西医结合的优势，在对内分泌、代谢性疾病、心血管疾病的防治研究方面，采取中西医结合治疗措施，疗效显著，已进入全省同领域的先行行列。自行研制出院内中成药制剂9种，疗效显著，便于携带，服用方便，价格低廉，深受广大患者的欢迎和好评。

嘉祥县中医院：

服务基层百姓，开展大型义诊活动

核心提示：

开展大型义诊活动，落实贫困户、低保户、五保户等困难群体住院救助减免政策，爱心捐款……一直以来，嘉祥县中医院致力于民生服务，注重社会公益活动，为困难病患解决实际问题，得到了老百姓的好评。

1月24日上午，嘉祥县中医院义诊专家服务队走进嘉祥县卧龙山镇敬老院开展义诊活动，开启了该院“服务基层百姓”大型义诊活动的序幕。在寒冬腊月，为孤寡老人送来了一份春天般的温暖。在义诊现场，医护人员为孤寡老人进行了量血压、测血糖、心电图、B超等项目的检查；为86位老人建立健康档案(卡)，捐赠常用药品、日常生活用品，价值达2000余元；现场解答前来咨询的周围居民150余人次，发放中医养生保健宣传单500余份。

“服务基层百姓”大型义诊活动，是嘉祥县中医院为切实解决基层百姓看病难问题，提高基层人民群众的健康水平，深入推进万名保健医生进农户和中医专家直通车活动开展的又一项重大举措。该义诊活动为期一年，活动范围达全县各乡镇、村、社区。对在活动中筛选出的孤寡老人和特困居民，医院对其进行减免治疗甚至免费治疗的优惠政策。今年73岁的董素梅，家住嘉祥县仲山镇，已患有糖尿病15年，冠心病10余年，且目前

在嘉祥县中医院接受治疗。由于多年患病需要治疗，原本贫困的家庭更是雪上加霜。但并不单行，她的老伴赵连军也于3年前去世，她又在2年前因心肌梗死、糖尿病住院。这两年的时间里，来往于嘉祥县中医院、济宁附院、济宁人民医院多次住院治疗，行经肺动脉支架治疗两次，每年门诊治疗花费2万余元，多年来累计花费50余万元，没有经济收入，子女三人均为下岗职工，家庭经济状况困难。嘉祥县中医院相关领导了解董素梅的情况后，对她进行了住

院就医免帮助。

同时，嘉祥县中医院还积极参加公益活动，积极组织全院干部职工为社会上贫困群众捐款。就在3月16日上午，医院在接到嘉祥县卫计局的倡议后，积极组织全院职工，为堆里镇白山村的学生张振伟捐款。张振伟突患急性脑溢血，父亲患有多年的强直性脊柱炎和严重的颈椎病，常年吃药，无劳动能力，上中专的姐姐因贫困而负债大学。现在仍欠医药费八万余元。此次捐款共计6662元，当天下午三点就送到了患者手中。